

# 个人养老金制度在成都等36地落地 养老基金Y类份额今起开售

养老基金Y类份额今日起正式开售。11月25日，多家基金公司发布公告，旗下养老基金Y类份额自11月28日起开放日常申购和定期定额投资业务。投资者可以通过个人养老金账户进行申购。

25日，人力资源和社会保障部会同财政部、国家税务总局发布“关于公布个人养老金先行城市(地区)的通知”，宣布个人养老金制度在北京、上海、广州、西安、成都等36个先行城市或地区启动实施。

通知明确，先行城市或地区符合条件的群众可自愿参加个人养老金。按照规定，参加人需要开立个人养老金账户和个人养老金资金账户，账户里的资金可购买符合规定的理财产品、储蓄存款、商业养老保险和公募基金等，年缴费上限为12000元。

## 个人养老金 可享受税收优惠

11月25日，人力资源和社会保障部会同财政部、国家税务总局发布通知，宣布个人养老金制度在北京、上海、广州、西安、成都等36个先行城市或地区启动实施。通知明确，先行城市或地区符合条件的群众可自愿参加个人养老金。

从公布的36个先行城市或地区看，个人养老金试点覆盖了全国31个省份，大部分省会城市和计划单列市都被纳入其中。

“这是综合考虑当地经济社会发展水平、人均可支配收入、金融服务能力等因素确定的。个人养老金是一项全新的制度，需要在部分城市或地区试行1年后，积累经验再逐步推开。”人力资源和社会保障部养老保险司副司长贾江说。

对于参加人来说，可以根据自己的经济负担能力，自主决定是每年都参加还是部分年度参加，以及年度内缴多少、一次性缴纳还是分次缴纳。

此外，个人养老金与普通存款、理财产品不同，可享受税收优惠。

在缴费环节，个人向个人养老金资金账户的缴费，按照12000元/年的限额标准享受递延纳税，在综合所得或经营所得中据实扣除。参加人使用“个人所得税”APP扫描缴费凭证上的二维码就可申报扣除。

在投资环节，计入个人养老金资金账户的投资收益暂不征收个人所得税。

在领取环节，积累的个人养老金不纳入个人所得税年度清缴，单独按照3%的税率缴纳个人所得税。

对外经贸大学国家对外开放研究院研究员孙洁说：“仅从缴纳环节看，根据相关测算，年收入超过6万元的参加人，根据年收入水平不同，个人养老金每年可节税几百元至几千元，甚至上万元不等。”

## “发红包、抽奖” 银行“花式”揽客

个人养老金制度启动实施后，多家银行宣布正式上线个人养老金业务，提供账户开立、资金缴纳、产品认购等服务。

“个人养老金账户在线开，享税收优惠，还有贴金券免费送。”“开户即可抽奖，最高可抽288元红包！”个人养老金业务上线后，银行上演“花式发红包”揽客：有银行推出了抽奖送现金、礼品福利，有的直接给出立减金、支付贴金券等。

“今天就可以开户了，可以给您送58元支付券。”11月26日上午，记者收到某国有商业银行客户经理发来的消息。根据对方提供的操作指南，记者打开该银行手机APP，点击“账户申请-在线申请个人养老金资金账户”，绑定一类卡，选择所在城市，设置交易密码即可开通账户，耗时仅几分钟。

记者注意到，近日，多家银行客户经理纷纷在朋友圈卖力营销，有的送消费券，有的直接抽奖送现金。不管是国有银行还是股份制银行，线上开户流程都比较简单，在验证个人信息、手机号、阅读相关说明以及人脸识别等流程后即可开通。

“现在开户的人挺多的，账户上的钱你可以买存款、基金、养老保险和养老理财产品。”上述银行客户经理说。

## 养老目标基金 首批上线129只产品

个人养老金业务近期快速推进。11月18日，证监会确定并发布首批个人养老金基金产品名录与基金销售机构名录。首批名录包括40家基金管理

人的129只养老目标基金，以及37家基金销售机构。

近段时间，易方达基金、广发基金等机构旗下的129只养老目标基金陆续增设Y类份额。

Y类份额是针对个人养老金投资基金业务单独设立的份额类别，可以通过个人养老金资金账户购买并享受一定的管理费率、托管费率优惠，多数产品的Y类基金份额费率相比普通份额“打了五折”。

11月25日盘后，多家公募基金密集发布针对个人养老金投资基金业务单独设立的Y类基金份额即将正式开启申购的公告。

易方达基金、广发基金、华夏基金、嘉实基金、南方基金、兴证全球基金、华安基金、华宝基金等多家基金公司公告称，自11月28日起，旗下养老目标基金Y类基金份额开放日常申购和定期定额投资业务，投资者可以通过个人养老金账户进行申购。

兴证全球基金表示，此次个人养老金开户正式启动意味着公募基金养老目标基金进入一个新时代，公募基金也将充分发挥行业普惠金融特质，为养老金投资贡献力量。

华西都市报-封面新闻记者 熊英英  
综合新华社、中国证券报微信公众号

## 建议

### 如何选择养老基金产品?

华宝稳健养老FOF基金经理孙梦祯表示，首先要清楚个人养老金账户对个人养老而言起到什么作用，尤其是自己的风险偏好。如果是把其作为简简单单基础性保障的作用，那么建议投资人选择稳健的养老产品，尤其是投资一些固定收益类占比较高的养老产品。如果自己的风险偏好较高或者期待个人养老金账户能够起到提升未来收入的作用，那么可以投资一些权益类占比较高的养老产品，比如公募权益基金产品或者公募“固收+”产品。从年龄人群的角度来讲，如果是30岁至40岁的中青年人群，由于距离养老退休的年龄时间较长，可以选择一些含权益类资产比例较高的产品，对于退休后养老金的增值会起到较大的作用。 据中国证券报微信公众号

## 知冷暖

### 成都市区天气情况

今日		明日	
10-20°C	多云转阴 偏北风1-2级	4-14°C	阴 偏北风1-2级

### 省内主要城市今明两日天气

城市	今日	明日	城市	今日	明日
马尔康	晴	-2-18°C	多云转晴	-2-18°C	
康定	多云转晴	1-11°C	多云	0-9°C	
西昌	晴	7-22°C	晴	7-22°C	
攀枝花	晴	8-26°C	晴	8-25°C	
广元	阴	5-14°C	阴转小雨	1-9°C	
绵阳	阴	9-17°C	阴	3-13°C	
遂宁	小雨转多云	8-18°C	阴转小雨	3-14°C	
德阳	阴	8-18°C	阴	2-13°C	
雅安	小雨转阴	11-20°C	多云转阴	4-15°C	
乐山	小雨转阴	11-20°C	阴	5-15°C	
眉山	多云转阴	10-20°C	阴	4-15°C	
资阳	多云	9-19°C	阴	4-15°C	
内江	多云	11-20°C	阴	5-14°C	
自贡	多云	12-19°C	阴	5-15°C	
宜宾	多云	11-18°C	阴	5-16°C	
泸州	多云	11-20°C	小雨	5-16°C	
南充	小雨转阴	7-18°C	小雨	3-14°C	
广安	小雨转阴	8-18°C	小雨	4-14°C	
巴中	小雨	5-17°C	小雨	1-11°C	
达州	小雨	7-17°C	小雨	3-13°C	

## 同呼吸

### 27日空气质量

成都(16时)  
AQI指数 104 空气质量:轻度污染

### 28日空气质量预报

成都主城区  
AQI指数 85—115  
空气质量等级:良至轻度污染  
成都平原部分城市为良至轻度污染;  
川南部分及川东部分城市为良至轻度污染;  
盆地其余城市为优或良;  
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;  
全省首要污染物以PM2.5为主。  
(数据来源:各地生态环境部门官网)

## 体彩

### 中国体育彩票11月27日开奖结果

7星彩第22136期全国销售14185462元。开奖号码:522354+12,一等奖0注;二等奖3注,单注奖金142624元;三等奖23注,单注奖金3000元。288098345.81元奖金滚入下期奖池。

排列3第22317期全国销售37943418元。开奖号码:268。直选全国中奖9490(四川516)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖22000(四川881)注,单注奖金173元。33911168.67元奖金滚入下期奖池。

排列5第22317期全国销售15199348元。开奖号码:26850。一等奖53注,单注奖金10万元。261046195.58元奖金滚入下期奖池。

足球6场半全场胜平负第22146期全国销售1097202元。开奖号码:003111331313,全国中奖13(四川0)注。

足球4场进球第22149期全国销售5386456元。开奖号码:01202120,全国中奖463(四川37)注。

本期兑奖截止日为2023年1月26日,逾期作弃奖处理。

# 第四届世界科技与发展论坛在成都开幕

华西都市报讯(记者 陈彦霏)11月27日,第四届世界科技与发展论坛在成都开幕,这是该论坛首次走出北京来到成都。

开幕式上,2010年诺贝尔经济学奖获得者、伦敦政治经济学院教授克里斯托弗·皮萨里德斯带来了题为《科技合作与全球可持续发展》的报告,2006年诺贝尔和平奖获得者、孟加拉国经济学家穆罕默德·尤努斯带来了题为《金

融、科技与消灭贫困》的报告,来自中国科学院、中国工程院、日本工程院的多位院士也带来了精彩发言。

开幕式报告主要分为四大篇章。其中,《生机》篇从发展优先的角度,讲述了科技如何推动人类社会进步;《生根》篇从以人为本的角度,重点讨论了科技在保障和改善民生中的角色;《生长》篇从普惠包容视角出发,重点关注绿色创新与可持续发展;《生辉》篇以

行动为导向,探讨了面向全球挑战的科技创新之道。

据了解,该论坛从11月26日开始,将持续到11月28日,论坛由中国科学技术协会、中国科学院、中国工程院和四川省政府联合主办,成都市政府承办。此次论坛延续“开放、信任、合作”的主题,设置主论坛、世界数字经济论坛以及16场分论坛,线上线下同步进行。

## 成都金花中学立足培根铸魂、立德树人

《成都市金花中学:培根铸魂 立德树人》入选人民网·中国共产党新闻网“第六届基层党建创新典型案例”,是四川基础教育唯一入选的案例。成都市金花中学党支部以“培根铸魂,立德树人”为引领,抓党建、强管理、促育人,以“一心四维”党建助力品牌创建,推进“三精教学”“阳光生态德育”强校工程建设,促进学校新时代教育改革和提质升级。(高伟)

## 扬廉洁清风,建文明校园

为深入学习贯彻习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败工作系列重要讲话精神,打造校园廉洁文化建设,成都市机投小学党支部开展扬廉洁清风,建文明校园活动,组织观看警示教育片,透过具体案例,达到警示震慑作用,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。参观水韵园廉政教育基地,加强党员教师理想信念和党规党纪教育,补上“精神之钙”、“思想之魂”。(万瑶蓉)